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КИЇВ
Над Дніпром повільно сходить сонце. 
А з ним прокидається все місто. На його вуличках один за одним з’являються люди і за мить, вулицею вже крокує заклопотаний натовп. 
Дорогою нервово сигналять авто, ранок наповнюють шуми хаосу – почався звичайний день великого міста. І все рухається із надприродною швидкістю, в темпі теперішнього прогресивного століття. (Ефект пришвидшення)
Та в небі поволі летить літак, який в мить ховається за хмарами. 
МОСКВА
Із натовпу людей ми зосереджуємо увагу на чоловікові 67 років – Геннадії, який не поспішаючи крокує людною вулицею мегаполісу. Своїм спокоєм та неквапливістю ходи він вирізняється із маси.
Геннадій:
«На шляху Сантьяго людей з України практично не буває, іноді росіяни трапляються, та й це рідкість. Тому, вкінці мого довгого шляху,почувши знайому російську мову – так зрадів! Поруч зі мною стояло двоє молодих дівчат, які так само щойно завершили свій «каміно». Я одразу ж підійшов до них і ми години зо дві просиділи за розмовою. Говорили про все, як давні знайомі.  Минуло два роки, а ми й досі листуємось. Це дуже дивно і, мабуть, могло трапитись лише на Шляху. В житті інакше, тимпаче в наш час.»
Геннадій заходить до кафе, де його привітно зустрічає невеличка група людей – пілігрими шляху Сантьяго, які приїхали на зустріч з різних міст Росії.

За столиком активно ведеться бесіда. Після декількох слів про сучасний образ життя, вони переходять до головного – шляху Сантьяго, який, власне, об’єднав їх за цим столиком.   

Кожен з них взяв із собою паспорт паломника шляху Сантьяго. Тримаючи його в руках, пілігрими відчувають неабияку гордість, адже це підтвердження їх історії, яка зробила їх тими, ким вони є. 
Геннадій:
«Свого офіційного «повноліття» я досягнув аж в 65 років. В цьому віці я отримав паспорт зі шляху Сантьяго і саме його вважаю головним посвідченням Особистості.»
Щоденник паломника.
(на екрані титрами з’являтиметься назва кожної із новел)
Розділ перший: Подорож в тисячу миль починається з першого кроку.(Лао-Цзи)
КИЇВ

Геннадій вдома вмикає камеру. Він робить свої перші записи, починає розповідь. 
Щоденник Геннадія: 
«Оскільки увесь час під час проходження Шляху всі пишуть щоденники, минулого разу я брав з них приклад і спробував писати на папері. Та цього разу вирішив проексперементувати і всі свої думки писатиму на відео.»
Ми бачимо лиш те, на чому він акцентує увагу та що для нього важливе. В його історії ми лиш спостерігачі, а на шляху – такі ж супутники, як багато інших. 
В себе вдома він збирається до подорожі. І зараз знімає, основні речі,які направляють його на Шлях.
Геннадій:

«Мій «каміно» почався ще з моменту, коли я власне дізнався про його існування. І я відразу ж прийняв рішення. Це мій Шлях і я зобов’язаний його пройти. Переді мною вже не могли виникати якісь перешкоди, які б я не зміг подолати. З того часу й досі вважаю, що я на Шляху… »

Геннадій показує нам свій паспорт та сертифікат паломника. Згадуючи, свою дорогу, його очі й досі виблискують слізьми і захватом. Він один із небагатьох українців, хто пройшов «каміно де Сантьяго». В Україні про нього взагалі майже ніхто не знає, хоч в Європі вже дуже багато людей мають декілька паспортів – один з яких зі шляху Сантьяго.
Далі він показує нам фотокартки своєї сімї, по слову каже про кожного з них, але найбільше зосереджується на жінці похилого віку. На всіх фото вона в центрі уваги, і хоч не рідна, але для нього це бабуся. 
На фото святкування її дев’яносто вісім років. Саме тоді Геннадій повернувся зі шляху і його проходження подарував їй на день народження. Попри свій вік вона сповнена життя і є головою всією великої родини. Цього року їй виповнюється сто років, і він знову йде в дорогу, яку так само присвячує тільки їй. 
Адже, як каже Геннадій, сам він почав свідомо жити тільки останній рік, саме після проходження шляху Сантьяго. Але тоді всі рідні,посилаючись на його пристойний вік, відмовляли від цієї авантюри. Та він лишився на своєму. Його надихала і підштовхувала повірити в свої сили – саме бабуся. Вона приклад для наслідування і він вдячний їй.  
В сусідній кімнаті разом із жінкою збирає свій рюкзак хлопець-підліток. Вони активно щось докладають до нього і сперечаються щодо складених речей. 

Геннадій:
« А це мій онук, Фєдя. Цього року ми разом будемо проходити шлях Сантьяго. Насправді, це я виявив бажання щоб він пішов, а йому лишилось тільки погодитись із капризом свого діда.  На мою думку, «каміно де Сантьяго» дуже хороша школа життя. Зараз у хлопця особливо важливий вік дорослішання, період перших серйозних рішень та вчинків. «Шлях» буде гарним початком. Я надіюсь, він сформує малого та допоможе йому не загубитись в сучасному метушливому світі.»

Геннадій разом із Фєдьою їдуть в таксі до аеропорту. Перед відльотом, дорогою, він знімає Фєдю, і онук ділиться з ним своїми відчуттями перед від’їздом.

· Фєдя, а що ти зараз очікуєш від проходження Шляху?

Та хлопець мовчить, зараз він ще не знає відповіді.
За тим, він повертається до вікна і вже знімає останні кадри метушливого міста.

Їх шлях вже розпочато. Адже як кажуть паломники, шлях починається вже з порогу свого дому.
Розділ другий: Головна вулиця Європи.
Герої вийшли із аеропорту і, чекаючи на автобус, Геннадій розповідає про вигадану ним традицію на Шляху. 
Геннадій:

«Коли я йшов минулого разу, під час всієї дороги, з міста у місто ніс камінь, і на кожен із них, загадував здоров’я близьких мені людей. Кожен камінь – нова людина, і кожного з них дорогою я грів своїми долонями та думками. Мене це дуже підтримувало і допомагало йти. В цей раз планую так само почати… »
В автобусі оголосили про прибуття.
Місто Сен Жан Пье де Пор (Saint Jean Pied de Port. ФРАНЦІЯ)
Геннадій знімає вулицю міста та розповідає про атрибути Шляху. Ми одразу ж бачимо їх, адже вони скрізь. Він знімає на свою камеру ракушки на стінах, на каменях тротуару, які ще й виконують функцію вказівників для подорожуючих. Також, звертає увагу на паломників, які весь час проходять повз. Вони йдуть з тростинками, а на портфелях їх – ракушки, такі ж як на безлічі позначках для пілігримів. 
Усі один з одним, привітливо, вітаються, а ,в кінці, весь час бажають - «Буено каміно!». («Щасливої дороги!») 
Геннадій з онуком заходять до офісу пілігримів, де їм дають порожній паспорт паломника шляху Сантьяго. В кожному зустрічному містечку, у ньому для Фєді ставитимуть печатки, які засвідчуватимуть проходження дороги. 
Відтепер, шлях наших героїв почався і з формальної сторони. 
Перші кілометри французького маршруту проходять під враженням та захопленні. Геннадій записує навколишнє оточення та свого онука. Але, іноді камера опинятиметься й у Фєді.
Наш оповідач, як і минулого разу, виконує вигаданий ним ритуал. Так само, на кожному перевалі він братиме камінець та нестиме його в своїй долоні певну відстань дороги. Кожен з них, Геннадій присвячує одному зі своїх близьких. Таким чином, він проходить шлях разом з усіма дорогими та важливими його серцю людьми. Але цього разу, в його руках на один камінець буде менше. Це його єдиний онук і зараз він приділятиме йому найбільше уваги. 
Тим більш, зараз у них з’явилась рідкісна можливість так довго спілкуватись та бачитись. Адже живуть вони в різних країнах. Тому, зараз їх пізнання шляху зосереджено лише на них двох, вони наздоганяють те, що було втраченим. Та ще й, Геннадію хочеться так багато передати єдиному внуку. 
Та спочатку, щоб зацікавити підлітка та ввести його в атмосферу шляху – Геннадій розповідає найцікавіші легенди та міфи пов’язані зі шляхом Сантьяго. І ми занурюємось в його містичну атмосферу.  
Геннадій:
«Ці чудесні дороги існували тут ще до християнства. Але святість вони отримали завдяки покровителю Іспанії, святому Якову. Цей шлях є прямим свідченням чуда та віри.»
ФРАНЦУЗЬКІ ПІРЕНЕЇ
Вони йдуть зеленими схилами, на яких окрім паломників, можна побачити стада білосніжних овець. 
Для цієї місцевості характерна похмура дощова погода, і зараз тому не виключення. Круті підйоми даються їм нелегко. Та вони морально і фізично підтримують один одного. Іноді бере гору життєвий досвід, десь – спритність молодості. Головне, продовжують йти.
Геннадій:
«Тебе завжди будуть за щось засуджувати, критикувати. Але ти не маєш на це зважати. Не маєш соромитись за те, що іноді буває важко. В першу чергу, треба слухати і довіряти тільки собі. Я це зрозумів пізно, рік назад на цьому ж місці. Але ти маєш шанс раніше почати так жити. »
місто Естелья (Estella). ІСПАНІЯ
Наші герої заходять до  чергового міста, та одразу ж чують із місцевої церкви відлуння від биття дзвонів. Герої із захватом дослуховують його до кінця. Вони й надалі неодноразово чутимуть його. Містичним чином, цей чистий звук першим зустрічатиме їх майже в кожному наступному  місті. Це ніби благословення зверху на те, що вони вирішили йти і знайти справжніх себе.   
А дорогою нам трапляються всілякі не схожі між собою люди. Хтось повз їде на велосипеді, на конях. І хоч в кожного рідна мова різна, та все ж вони знаходять порозуміння. Геннадій із Фєдьою ближче знайомляться та спілкуються із подібними їм пілігримами. 
Розділ третій: Яким би шляхом не піти, всі ми мандрівники в ночі.(Аврелій Марков) 
Наші герої зупиняються на ночівлю. 
Фєдя подовгу розглядає свій паспорт, в якому кожного дня додаються нові печатки та підписи. Малий дуже пишається кожною із них, адже це доказ - він зміг, він йде. 

Їх вечір проходить в оточенні інших паломників. 
Усі один з одним діляться своїми історіями життя та причинами, які підштовхнули піти Шляхом. 
Одна із них молода дівчина, яка вирушила в шлях, щоб, перед вступом в доросле життя, знайти себе. Також, є жінка, яка вже в четвертий раз йде шляхом, бо вже не може без нього. Є й сестра з хворим братом, які вирушили в пошуках зцілення. Тут забралось багато паломників, і багато історій. І хоч шлях один та дорога в кожного своя. Але попереду ще немало кілометрів, під час яких усі вони відкриватимуться.

А тим часом, Геннадій ділиться своєю історією.
Він розповідає їм про дитячий період свого життя, яке пройшло за стінами дитбудинку. Також згадує про студентські роки. Про шлях, який вже подарував і про внука, заради якого він зараз тут.  
Під час цих розмов, камера опиняється в руках Фєді. Він на кожному окремо зосереджується, та особливо на своєму дідусі. В основному, він лиш слухає їх. Адже його історія тільки от-от має розпочатись. 
А зараз, вони легко спілкуються, жартують, і навіть під гітару співають біля вогнища. Їх обличчя випромінюють щастя та спокій.
Але зранку знову в дорогу і виходити треба якомога раніше. В той час коли всі розходяться відпочивати, у Геннадія є можливість усамітнитись. Він дістає свою камеру і продовжує відверту розповідь з болісними спогадами.
Щоденник Геннадія:
« Я народився в Радянському Союзі. Тоді всі ми були єдині, і ще не було такого дурного розподілу, який з’явився в наш час. Та все ж, я з повагою відношусь до цього. Розподіл на нації доказує, що ми почали шукати себе… 

Батьків своїх я зовсім не знаю. В чотири роки потрапив в інтернат, відтоді почалось моє блукання. І ще із самого дитинства я вирішив для себе - хочу вийти із цих низів і досягнути всього найкращого. Щоб мої діти вже не знали цих страждань і мали все. Тому весь час, пропри те, як не було б мені важко, я весь час йшов вперед. І от зараз я тут, на Шляху….»    
Розділ четвертий: Твій, і тільки твій особистий Шлях. 

Камера Геннадія вмикається на Фєді. Та онук прикриває обличчя і лиш злиться.
· Фєдя, прокидайся, попереду новий день!

Геннадій:
«На Шляху і має бути складне навантаження, це його невід’ємна частина.  Адже лиш тоді, вкінці буде  радість подолання всіх перешкод. Ось побачиш.» 
Почався черговий ранок казкового Шляху. Але хлопчина сонно перевертається на інший бік від діда, і,здається, ігнорує його. 

Вони вже другий тиждень в дорозі, малий стомився і втратив попередній запал. Зараз звичайна цікавість вже не мотивує його, він переходить на інший рівень пізнання Шляху, більш глибший та свідомий.
Геннадію неймовірними зусиллями все ж вдається підняти Фєдю з ліжка і потроху вони продовжують свою дорогу.
Небо затягнуте сірими хмарами, і навіть збирається на дощ. Вони одягають дощовики, і пропри прохання Фєді, Геннадій наполягає йти далі. 

Щоденник Геннадія:

« Дуже важко зростати в сімї, коли не вистачає одного з батьків. Он, Фєдька мій росте без батька. Я допомагаю своїй старшій доньці, його матері,  всім чим можу. Намагаюсь бути для малого прикладом для наслідування. Я ж сам без батьків зростав, тому знаю що це таке. Але все одно важко. На мою думку, діти мають народжуватись в повних сімях. Адже потім  у них здебільшого виникають серйозні проблеми… Бо, не знаючи свого коріння, губишся в світі, а тоді вже практично не можливо знайти себе. І дуже важко зібратись, зрозуміти чого тобі бракує і чого ти хочеш…» 
Після пройдених кілометрів, з’являється перша роздратованість та біль. Перші мозолі і стерті до крові ноги. Фізична втома стає все відчутнішою. Але їх рятують інші паломники. Вони допомагають та підтримують їх. І ліками хорошими і морально, не даючи піддатись спокусі зупинитись. Все ж, герої далі йдуть, ціль веде їх попри всі випробування.
Та пильність в них вже не та, як на початку дороги. Відволікаючись, на  свої думки Геннадій із Фєдьою, хоч не надовго та все ж сходять з маршруту. Не один час вони блукають чужими доріжками. І лиш об’єднавши свої знання й зусилля, виходять на вірний, свій Шлях.
В ці години Фєдя наважується почати розмову, в якій розказує про свій смуток, який досить часто на нього тисне.
Фєдя:

« Діду, ти так хвилюєшся за нас усіх, весь час оточуєш своєю турботою. Та, знаєш, насправді мені дуже важко навчатись закордоном. І справа зовсім не в знанні мови, люди там зовсім інші. Мені не вистачає спілкування. Я розумію, що навчання там ліпше ніж у нас в Україні, та все ж я сумую за вами… » 
Розділ п’ятий: Треба вміти мовчати про все, що для тебе має значення. (Честерфилд Ф.) 

Дорога веде їх яскравими полями, через густий евкаліптовий ліс. Один чарівний пейзаж змінюється іншим.

Останні кілометри наші герої йдуть в мовчанні. Кожен з них наодинці зі своїм шляхом. Внутрішні монологи, змінюють лиш діалоги із тисячолітнім Каміно та безліччю прожитих тут життів. 
Вони йдуть, не обертаючись.
Всю дорогу Геннадій із Фєдьою перекладали каміння. Довго тримаючи в долоні, вони лишають їх в спеціальних гірках з камінців. 

Щоденник Геннадія:
« Завжди в житті людини приходить час, коли перед нею постають питання віри та релігії. І це дуже важливий момент життя для кожного. Людині просто необхідно в щось вірити, адже як без цього формуватиметься її світогляд та система цінностей?  На ці думки мене наштовхує безліч церков, які зустрічаються нам дорогою.  В роки формування моєї особистості, за радянських часів, з нас видавлювали цю віру. І все одно змушували вірити в інші теорії, підмінювали поняття. З роками, поневіряючись, я все ж прийшов до висновку, головне просто вірити.»
Дуже скоро кінцевий пункт подорожі. Підходячи ближче до міста, з різних боків, на дорогу виходить все більше й більше пілігримів. Виникає навіть враження ніби всі вони йдуть однією групою. І кроки їх стають все швидшими, а близька ціль – наповнює новими силами.  
Щасливий Фєдя не вірить своїм очам.

«Діду, ти бачиш?»

Геннадій знімає верхівку собору св. Якова, яка височіє під небесами.
Наші герої дуже схвильовані, адже вони підходять до останнього міста в їх маршруті – Сантьяго де Компостело.
Розділ шостий: На край світу.
Сантьяго де Компостело

Геннадій з Фєдьою приходять до кінцевого пункту – собору Св. Іякова. Коли вони заходять в місто, за чудесним співпадінням,знову б’ють церковні дзвони. Навіть небесні сили виказують їм підтримку.
Площа міста заповнена таким ж паломниками, як наші герої.  
Головний офіс пілігримів знаходиться поруч із кафедральним собором. Зазвичай, до нього стоїть довга черга із викладених рюкзаків не землі. Наші герої в цій черзі стоять першими. Чекаючи, всі спілкуються між собою, розповідають хто звідки і якою дорогою йшов, діляться своїми враженнями та чудесними пригодами. 
Нарешті офіс відчиняють і наші герої заходять до нього першими.

В офісі Фєді оформлюють документи, а до паспорта ставлять останні й головні печатки.
Геннадій знімає, цю урочисту і незабутню подію.   
Фєдя отримує паспорт паломника першим за посвідчення громадянства. Для нього це перший серйозний самостійний вчинок і перший гідний крок на своїй дорозі. І тепер, схвильовано та радісно, в своїх руках він тримає цьому підтвердження.І це для нього дуже важливо, адже за час дороги він багато навчився та змужнів духом, і тепер знає, як вірити і терпіти.  
Вийшовши на вулицю, Геннадію із Фєдьою аплодують та радісно вітають всі паломники з черги.

Далі наші герої направляються до собору св.Іякова. 
Перед служінням священик зачитує імена нових паломників, їх кількість та державу звідки вони. Перелічуючи список країн, з кожної не менше 20 чоловік, і лише Україна – дві людини. І це герої нашого фільму. Минулого разу у Геннадія було так само, і він відчував таку ж гордість як тепер. Тепер це не тільки їх досягнення, але й поповнення скарбнички досягнень нашої країни. Україна теж в певній мірі стає частиною «головної вулиці Європи».
Щоденник Геннадія:

« Раніше я увесь час намагався зробити світ навколо мене ліпшим. Але у мене нічого не виходило. Спочатку було дуже важко, я весь час питав себе, чому у мені нічого не вдається змінити? Доки, нарешті, не зрозумів, що, як и ти не намагався, та наодинці нічого не змінити. І щоб світ став ліпшим – треба почати із себе… »
ФІНІСТЕРА
Геннадій із Фєдьою роблять останні кроки маршруту св. Якова.   
Геннадій:
«Раніше, європейцями в цьому місті вважався «край світу». І вже тоді, сюди звідусіль сходились люди.»
Наш оповідач показує місце, де проходить ритуал очищення - паломники спалюють свій дорожній одяг і в тиші проводжають захід сонця. Геннадій разом з Фєдьою слідують цій традиції. 
Тут, на «краю світу», вони спостерігають, як полум’я охоплює їх дорожні речі і, разом з тим, нищить всі їхні труднощі і життєві неприємності.   
Геннадій:
«Наше життя несе за собою стільки розчарувань і негативу, що таке очищення необхідне кожному. Тепер душу переповнюють відчуття свободи та легкість. Можна робити нові кроки, і продовжувати жити в набагато світліших відтінках.» 
Вони сідають неподалік від узбережжя і спостерігають захід сонця. Геннадій спочатку знімає обличчя замріяного онука, а потім, не вимикаючи камери, просто кладе її поруч із собою на землю. 
Фєдя:
«Дякую тобі…»

Геннадій йому у відповідь лиш всміхається і міцно обіймає за плече. 

А навколо інші, такі ж паломники, і кожен з них у вечірньому небі, на краю землі, вбачає власні картини майбутнього. Невідоме вже не лякає їх. Їх обличчя променіють червоним сонцем надії, а очі, як вперше, горять життям. 
А ми, разом з героями, вглядаємось в далечінь безкінечного атлантичного океану.
Розділ сьомий: Шукач правильного Шляху, має випробувати всі дороги.(Сілован Рамішвілі)
КИЇВ.
Геннадій:
«Я впевнений, цей Шлях був потрібен мені як обов’язкова складова мого життя. І зараз я можу сказати, це усвідомлена частина мого життєвого шляху. Це можливість пройти стежками, якими ходив св. Яків, розповсюджуючи вчення Ісуса. Пройти і знайти себе.»
А за обрієм починається новий день, так само сходить сонце і знову рух, невпинний рух життя. Дорога Геннадія з його онуком прямує далі. Шлях Сантьяго для них виконав свою місію. Яким буде їх майбутнє - покаже лиш час. Єдине, що точно відомо, після «Каміно де Сантьяго» життя паломників міняється на краще. Та головне, попри що не здаватись і весь час за одним кроком робити наступний.  Адже, лиш той, хто йде, здолає всю дорогу.
Крайнє питання фільму: Геннадій, чим для вас є Шлях? Плануєте знову йти? 
Геннадій:
«Чи піду я знову в шлях Сантьяго? Обов’язково! Звичайно, існують й інші святі дороги, в Рим, Єрусалим. Та є паломники, які пройшли тільки дорогу св. Якова більше шести разів. Усі, хто опинявся там – з часом вертаються знову. Можливо, це якийсь «синдром Шляху Сантьяго», важко пояснити. Щоб це зрозуміти,і щоб повірити – треба самому пройти його і на власні очі побачити ті чудеса.»

P.S.
На екрані з’являються відеофрагменти з паломниками, які раніше вже зустрічались у фільмі. На різних етапах нас знайомив шлях, вони розповідали свої історії та допомагали нашим героям. Це люди різних національностей, віросповідання, зовнішності, віку та статі, але у своїх пошуках, в дорозі вони об’єднались. А зараз роблять спільний внесок для історії. Кожен з них скаже хоч одне слово, декілька, речення – що таке шлях Сантьяго в їх розумінні? У всіх будуть різні відповіді, адже в кожного своя ціль. Але в результаті їх думки складуться в єдине послання до глядачів. 
· Щоб знайти самого себе…
· Щоб зрозуміти, що я хочу в житті…
· Все життя за мене приймали рішення. Я пішла в шлях, щоб навчитись брати на себе відповідальність…
Останніми з’являться фрагменти із думкою внука Геннадія – Федора, а на сам кінець,  ми побачимо і нашого героя - Геннадія. І його слова підсумують все попередньо сказане і дадуть відповідь на всіх хвилююче питання. 
Геннадій:

«Шлях – це життя…»
Титр

Буено Каміно!(Щасливої дороги!)
Кінець.
